

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 73 (1694)

27 июня 1944 года, вторник

Цена 20 коп.

## Все силы и средства на помощь Красной Армии

В своем героическом наступлении Красная Армия опирается на мощную поддержку народа. «Отечественная война показала, — говорится в первомайском приказе товарища Сталина, — что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной».

Всеми силами, всеми средствами помогает наш народ крепить вооруженную мощь страны. Война требует громадных средств и каждый трудящийся считает своим патриотическим долгом, не только самоотверженной работой, а и личными сбережениями помогать государству.

Широка и многообразна помощь государству трудящихся города Тайги. Свыше 100 тысяч рублей собрано на авиаэскадрилью. На 790 тысяч рублей реализовано билетов З-й денежно-вещевой лотереи. 100 тысяч рублей собрал коллектив паровозного депо на строительство эскадрильи самолетов «Томский железнодорожник».

С огромным успехом прошла в г. Тайге подписка на З-й Государственный Заём. Трудящиеся Тайги дали взаймы государству свыше 7 миллионов рублей.

Сбор средств на дополнительное вооружение для Красной Армии, на мероприятия, связанные с войной — не обычные кампании. Это — ярчайшая демонстрация единства советского народа, его сплоченности.

## 50 процентов заработка

Вдохновленные героическим наступлением Красной Армии, работники кондукторского резерва решили поддержать начавшийся массовый сбор средств по нашей области на постройку танкового корпуса «Кузбасс».

На собрании коллектива единодушно принято решение дать 50 процентов заработка на постройку танкового корпуса.

Выступившие на собрании кондуктора заявили.

— Мы не проливаем свою кровь в борьбе с немецкими захватчиками, поэтому, когда Красная Армия вступила в решаю-

сти вокруг советского правительства и большевистской партии, вокруг великого вождя народов, Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР, Маршала Советского Союза товарища Сталина. В Кемеровской области развернулся сбор средств на строительство танкового корпуса «Кузбасс». Этот сбор — боевой смотр сил трудящихся Кузбасса, мобилизующий все свои возможности, чтобы преодолеть ожесточенное сопротивление врага и добить его в его собственной базе.

Сбор средств на танковый корпус «Кузбасс» развернулся у нас в Тайге. Вчера в большинстве коллективов города прошли митинги и собрания, на которых рабочие и служащие сделали взаймы на строительство танкового корпуса. Коллективы кондукторского резерва, паровозного депо, буфета ресторана, завода, где директором т. Эйчис уже внесли первые десятки тысяч рублей на дополнительное вооружение Красной Армии.

Каждый рубль, внесенный на строительство танкового корпуса, усиливает мощь Красной Армии, приближает дело окончательного разгрома врага.

Инициатива постройки на средства трудящихся Кузбасса танкового корпуса должна быть подхвачена и возглавлена партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзовыми организациями и всеми трудящимися города.

Дадим больше средств на строительство танкового корпуса «Кузбасс»! Пусть танки, построенные на наши средства, беспощадно громят врага, приближают час окончательной победы над германским фашизмом.

Щупальца схватку с раненым немецким зверем, не пожалеем ни сил, ни средств, чтобы помочь Красной Армии быстрее добить фашистского зверя.

После собрания сразу же начался сбор средств. Главный кондуктор т. Волобуев внес наличными 400 рублей, что составляет 50 процентов его заработка. Начальник кольцевых маршрутов т. Ерюшкин внес 300 рублей — 50 процентов своей зарплаты, нач. кондукторского резерва т. Сафонов внес 300 рублей и т. д. Сбор средств продолжается.

Сафонов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 25 июня

В течение 25 июня западнее города Витебска наши войска, развивая наступление, форсировали реку Западная Двина на фронте 30 километров и с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе Породы, Комачино, Надежино, Поречье, Пятигорск, Сеньковщина, Ворохобка, Королино, Шарывино, Новая Соннаки, Вяжище, Задорожье, Теребетовка, Старое Село, Ковальки, Щербаки, Васьковичи и железнодорожные станции Старое Село, Лосвидо. Восточнее Бешенковичи наши войска перерезали шоссейную дорогу Витебск — Лепель.

К югу от города Витебска наши войска, продолжая успешное наступление, овладели районными центрами Витебской области городом Сенно, городом и крупной железнодорожной станцией Богушевск, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе Батраки, Билево — Сокольники, Подберезье, Прудники, Узварцы, Рудаковские, Камыши, Новоселки, Гнездиловичи, Дубровна, Беришево, Карловичи, Нерейша, Яново, Могилевка и железнодорожную станцию Крестьянка. Войска, наступающие к югу от Витебска, перерезали шоссейную дорогу Витебск — Лепель в районе Гнездиловичи, где соединились с войсками, наступающими западнее Витебска.

Таким образом, в ходе наступления, наши войска завершили окружение группировки немцев в составе пяти пехотных дивизий в районе Витебска.

Наши войска ворвались в город Витебск, где завязали уличные бои.

На Оршинском направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них Бабиновичи, Иваньково, Заозерье, Большая и Малая Бабино, Орехи-Выдрица, Ступаки, Голяши, Мордашевичи, Теолин и железнодорожную станцию Хлюстино (14 километров северо-восточнее Орши).

На Могилевском направлении наши войска, развивая успешное наступление, овладели районным центром Могилевской области городом Чаусы, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов,

в том числе крупные населенные пункты Углы, Ждановичи, Большое и Малое Бушково, Киркоры, Сухари, Васьковичи, Темровичи, Бординичи, Заречье.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района юга-западнее города Жлобин, прорвали, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, сильно укрепленную оборону немцев, прикрывающую Бобруйское направление, на участке протяжением 35 километров и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширив прорыв до 80 километров по фронту. Одновременно севернее города Рогачев войска фронта форсировали реку Друть и прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника на фронте протяжением 30 километров. В ходе наступления войсками фронта освобождено более 100 населенных пунктов, среди которых Стайки, Дубцы, Ректо (23 километра северо-западнее Рогачева), Озеране, Ядовщина, Большая Коноплица, Веричек, Заполье, Кнышевичи (8 километров юго-западнее Паричи), Тумаровка, Заболотье, Ковчицы 1-ое, Бараний Рог, Крукки, Черные Броды, Протасы, Моисеевка, Грабье, Мушичи и железнодорожную станцию Мошина. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу Бобруйск — Лунинец.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах, продолжали наступление и с боями заняли населенные пункты Ташкеницы, Устье, Речня, Сельга, Самбатукся, Пипилица, Сармяги, Обжа. Севернее Онежского озера наши войска форсировав реки Остер и Кумса, продвинулись к западу и югу от Медвежьегорска до 15 километров, заняв при этом населенные пункты Шарвары, Падун и железнодорожные станции Предмежгорский, Перегуба на Мурманской железной дороге.

На других участках фронта без существенных изменений.

В течение 24 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 44 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

## ПОСТРОИМ ТАНКОВЫЙ КОРПУС «КУЗБАСС»

### В единодушном порыве

С огромным патриотическим подъемом прошел митинг рабочих и командиров Тайгинского паровозного депо, посвященный сбору средств на танковый корпус «Кузбасс». Выступающие на митинге заявили, что в ответ на героическое наступление Красной Армии, они с радостью внесут свои средства на дополнительное вооружение танковых частей своего государства.

Бригадир т. Борискин заявил, что его бригада передает на строительство танкового корпуса 40 процентов месячно-

го заработка. Такую же цифру назвала бригада т. Верхоланцева.

Слесарь т. Лунев внес наличными 500 руб., мастер механического цеха т. Кончухидзе — 600 руб., пехшарторг тов. Шмаков — 600 руб., мастер т. Сайко — 50 процентов заработка и т. д.

В принятом на митинге решении паровозники заявляют, что они внесут на строительство танкового корпуса «Кузбасс» не менее 40 процентов месячного заработка.

Г. Лунин.

### 10.000 РУБЛЕЙ

В коллективе завода, где директором тов. Эйчис, развернулся сбор средств на постройку танкового корпуса «Кузбасс». В первый же вечер было собрано 10 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

А. Фонин.

### Вносят наличными

— Кто любит свою родину, кто хочет, чтобы быстрее был разгромлен враг, тот сделает взнос в фонд строительства танкового корпуса «Кузбасс».

Так заявили на собрании работники городской милиции. В течение одного часа 20 человек внесли на танковый корпус 3.475 рублей. Тов. Диченко внес 630 рублей, т. Мельков — 300 рублей, т. Домрачев — 500 рублей. Большинство работников милиции дали на строительство танкового корпуса сумму, превышающую их полумесечный заработок.

С. Иванов.

### Сбор средств продолжается

В коллективе Тайгинского буфета-ресторана состоялся митинг, посвященный сбору средств на танковый корпус «Кузбасс». Выступившая на митинге работница буфета т. Андреева сказала:

— Воодушевленная героическим наступлением Красной Армии, я готова помочь быстрейшему разгрому проклятого врага трудом и рублем. Вношу наличными на строительство

танкового корпуса «Кузбасс» 200 рублей и вызываю других последовать моему примеру.

Тов. Андрееву поддержали все работники буфета. Тов. Васильченко внесла на танковый корпус 200 рублей наличными, т. Невольщиков — 150 руб., т. Соломникова — 150 руб. и т. д. Тут же на митинге было собрано 2.000 рублей.

Е. Филатова.

# СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

## Скоростные рейсы

Приказ о работе по новому графику — это боевой приказ. Невыполнение его приносит ущерб работе всего отделения.

Эту истину хорошо знают работники Тайгинского кондукторского резерва. Передовые кондукторы с первого же дня введения нового графика обеспечивают скоростное вождение поездов.

Хорошо работает главный кондуктор т. Ватолин. 24 июня он обеспечил прибытие поезда на ст. Маринск на 1 час 5 минут раньше расписания.

## СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Стахановцы цеха промывки Тайгинского паровозного депо, готовясь к достоянной встрече сталинского Дня железнодорожника, широки развернули соревнование по профессиям. Они берут на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют.

Слесарь тов. Жариков соревнуется со слесарем тов. Чернышевым. Вступая в соревнование, тов. Жариков заявил, что он за

по-военному четко работает главный кондуктор т. Плахута. Она является руководителем комсомольско-молодежной бригады. 24 июня тов. Плахута обеспечила прибытие поезда из ст. Тайга на 35 минут раньше расписания.

Так боевыми стахановскими делами передовые кондукторы встречают полугодие со дня подписания нового рапорта товарищу Сталину.

**А. Шонуров.**

## СЛОВА НЕ РАЗОШЛИСЬ С ДЕЛОМ

Прошлой осенью Евгения Попкова работала в огородной бригаде подсобного хозяйства артели «Строитель коммунизма». Потом ее перевели ученицей в токарный цех. Сначала т. Попковой казалось, что она не овладеет профессией. Но получилось иначе.

В цехе организовалась комсомольско-молодежная бригада. В эту бригаду перевели т. Попкову. С помощью опытных рабочих она стала учиться токарному ремеслу. Уже к октябрьским дням сделала пробу на 4-й разряд.

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, т. Попкова заявила:

— Я вступила в комсомол. Это обязывает меня работать только по-стахановски. Даю клятву, что

смену будет давать не менее полтора норм. Задание он выполняет на 250 процентов. По две нормы за смену дает т. Чернышев.

В соревновании автоматчиков впереди идут тт. Назаров и Алексеев. Взяв обязательство давать по полторы нормы за смену, они довели производительность труда до 250 процентов.

**А. Федоров.**

## СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Нам пришлось отдохнуть в комнатах для раненых при станции Тайга. К нам отнеслись очень внимательно. Дежурные по комнатах тт. Лукина и Кожухова проявили о нас материнскую заботу. Отдыхая мы прослушали по ра-

дио последние известия, почтли свежие газеты, хорошо покушали.

Спасибо, товарищи, за заботу.

**Бойцы: Кондратьев, Жданов.**

## СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

### Уход за посевами овощей

Отличаясь большой выносливостью и силой роста, многочисленные сорняки могут заглушить нежные всходы лука, моркови, репы, свеклы. Путем систематического рыхления почвы в междурядьях надо предупредить их появление.

Если же сорняки все-таки появятся, их необходимо уничтожить еще молодыми и обязательными с корнем. Особенно важно соблюдать это правило по отношению к таким, можно сказать, злостным, многолетним сорнякам, как пырей, осот, молочай, одуванчик, коноплик. Надо помнить, что от их корневищ появляются все новые и новые побеги.

Но, удаляя корневища и корни сорняков, необходимо внимательно следить, чтобы при этом не повреждались нежные всходы лука и корнеплодов. Лучше всего производить прополку сорняков после дождя. Если же установится сухая погода, то перед прополкой хорошо полить грядки.

Огородникам следует запомнить, что чрезмерное загущение приносит большой вред всходам лука и корнеплодов. На-

до учитывать, что взрослые растения требуют в 100 и даже в 200 раз большей площади, нежели молодые всходы.

Если оставить густые всходы без прорывки, то растения начнут затенять и теснить друг друга, станут тянуться к свету, сделаются слабыми. А слабые, захваченные растения, конечно, не дадут крупных луковиц и корнеплодов.

Чрезмерно густые всходы необходимо проредить, осторожно удаляя излишние растения. Прореживание и прорывку надо производить как можно раньше. Запоздание с прорывкой ведет к снижению урожая.

В том случае, если огородник намерен использовать в пищу удаленные при прореживании молодые корнеплоды или лук, прореживание следует производить в два приема. Если же огородник не имеет такого намерения, прорывку можно делать сразу на то расстояние, которое требуется для взрослых растений.

Если лук и корнеплоды посажены, как полагается, рядами, на 20 сантиметров ряд от ряда, то при



На снимке: А. И. Троицкий — один из лучших машинистов депо Юдино Казанской железной дороги. Его паровоз входит в состав колонны имени 1 Мая, занявшей в предмайском соревновании первое место на дороге. А. И. Троицкий награжден значком „Отличный паровозник“ и назначен машинистом инструктором.

## ОЧИСТИМ ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ!

Коллектив станции Тайга имеет свое подсобное хозяйство. Рабочие, командиры и служащие станции, горя желанием получить на полях своего хозяйства высокий сталинский урожай, активно помогают в проведении весенне-летних полевых работ.

Инициатором в оказании социалистической помощи работникам подсобного хозяйства явилась смена № 3, где дежурным по станции т. Лапин. Работники этой смены взяли на себя обязательство своими силами посадить 2 гектара картофеля и организовать за посевом надлежащий уход. Они выехали на подсобное хозяйство и произвели посадку картофеля. Их примеру последовали другие смены.

Началось соревнование работников смен за лучшую помощь

полеводческим и огородническим бригадам. После посадки картофеля смена № 3 заявила, что организует уход за своим посевом. Так и сделала. 25 июня 50 работников станции выехали на про-полку картофеля. Работа шла дружно. Особенно отличились на прополке тт. Рашкевич, Беседин, Рязанцева, Лушникова, Шерстнев, Брохин, Шевцев, Захарова и другие.

Прополка продолжалась целый день. Сейчас картофельное поле полностью освобождено от сорной травы.

Смена решила сама произвести окучивание, а через некоторое время опять выехать на повторную прополку.

**А. Широнов,**  
ст. помощник начальника станции.

## РАБОТАЛИ ПО-СТАХАНОВСКИ

Выделенные от коллектива паровозников стахановцы для работы на посевной показали образцы социалистического труда. Особенно хорошо работали тт. Анисов и Нестеров. Внимательно ухаживая за трактором, они не допустили ни одного случая простой

трактора из-за его неисправности.

За месяц работы на полях колхозных и индивидуальных хозяйств выделенные в тракторную бригаду товарищи вспахали 226,5 га земли.

**П. Зайцев.**

На смену захватить руками, а при втором — более крупные растения представляют большую пищевую ценность. Но это неправильно, потому что тем самым подрывается основа будущего урожая. Отставшие в росте молодые растения, оставляемые для осеннего сбора, никогда не дадут такого высокого урожая, как растения, показавшие с самого начала хороший рост.

Борьба с коркой и сорняками, своевременное и правильное прореживание обеспечивают необходимый доступ воздуха к корням растения и доступ света к его листьям. Иначе говоря, таким образом обеспечивается световое питание. Но, чтобы получить высокий урожай, необходимо дать растениям достаточное количество воды и пищи, а также защитить их от вредителей.

На всходы репы, редиса, редица особенно часто нападает земляная блоха. Лучшим средством борьбы с ней является азотофосфат, смешанный с просеянной сухой печной золой (15 стаканов золы на стакан азотофосфата).

При подкормке надо сделать

посреди рядов бороздку глубиной в 5–10 сантиметров. В эту бороздку влиивается удобрительная жидкость. В первый раз одна лейка жидкости дают на 20–30 по гонных метров, затем на 10–15 и наконец, на 5 погонных метров. После каждой подкормки необходимо закрыть бороздку землей и прорыхлить между рядами.

Систематически разрыхляя корку, уничтожая сорняки и вредителей, своевременно и правильно прорывая всходы, заботливо подкармливая растения, огородник может добиться получения с каждого квадратного метра по 10 килограммов корнеплодов, по 6–7 килограммов лука.

**Проф. В. Эдельштейн.**

За редактора  
**Л. СТРЕЛЬНИКОВ.**

ОП-03674 Адрес редакции г. Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора—08, секретаря—03, типографии—03 два зв., общий транспортный 2–18. Тираж 1900 экз.

27 июня 1944 г. № 73 (1694)

## Сообщения из-за границы

По случаю третьей годовщины Отечественной войны Советского Союза в ряде американских городов состоялись многолюдные митинги. На митинге в Нью-Йорке присутствовало 18 тысяч человек.

\*\*\*

В Нормандии войска союзников начали решающий штурм Шербера. Несмотря на ожесточенное сопротивление немцев, союзные войска преодолевают оборонительные укрепления гитлеровцев на всем протяжении узкой береговой полосы.

\*\*\*

По последним сообщениям американские войска проникли предметы Шербура с юга.

На других участках фронта Нормандии происходят бои местного значения.

\*\*\*

Армии союзников вновь продвинулись на всех участках фронта в Италии. Части американской 5 армии заняли город Фоллони

\*\*\*

В Италии усиливается борьба партизан против оккупантов. районе города Анконы отряд итальянских партизан нападают отступающие немецкие войска. Гитлеровцы несут большие потери. В районе города Болоньи действуют тысячи партизан.

\*\*\*

В Генуе, Турине и других городах Северной Италии проходят забастовки рабочих. В оккупированном немцами порту Савона начались волнения среди экипажей итальянских кораблей.

\*\*\*

24 июня авиация союзников совершила второй за последние часы налет на центр румынской нефтяной промышленности Пасхи.

\*\*\*

В ночь на 25 июня английские бомбардировщики совершили первый налет на оккупированные немцами территории. Бомбардировка был подвергнут также Беллин.

\*\*\*

В последние дни значительное усилилось бегство финнов в Швецию. Среди беженцев солдаты дезертировавшие из финской армии. Многие финны переправились в Швецию вместе со своими семьями.